



# 省第八次党代会胜利闭幕，党代表们奔赴各自岗位—— 接续奋斗新征程 乘风破浪向未来

## 党代表在基层

### 党代表王发锦： 争做示范 保护生态环境

■ 本报记者 谢凯

“趁着村民们下午休息，能进行一次宣讲，得趁早把党代会上的好消息告诉大家。”4月29日中午，匆匆吃完午饭后，省第八次党代会代表、五指山市水满乡水满村党支部书记、村委会主任王发锦快速收拾行李赶回五指山。

回村前，王发锦提前发布了消息，让大家先到村民王必清家里等他。

18时30分，王必清家里很热闹，大伙儿围坐一起。村民王德裕特意穿上了节日里才穿的民族服装，他说：“我想知道报告里提到哪些对我们农民有利的政策，以及今后我们要怎么发展。”

“报告提到，把资源禀赋变成发展优势，让青山绿水的守护者得到更多实惠；加大撂荒耕地复耕复种力度；大力实施乡村产业发展行动；要在产业生态化和生态产业化上下功夫，做强做大有机农产品生

产、乡村旅游、休闲农业等产业……”王发锦说，这些内容体现了省里对农业农村的重视，也给水满村指出了未来的发展方向和努力目标。

“这次参加党代会，让我感受最深的，就是我们要争做生态环境保护和乡村振兴的示范。”王发锦坚定地说。

“水满茶产业后续发展应该怎么做？”“如何吸引更多的游客来到水满村？”……大家围着王发锦，一言我一语。

王发锦耐心回答：“市里已经跟大企业对接，将对村庄做整体规划，今年年底会有好消息告诉大家。另外，关于茶产业这块，不少代表建议我们要继续保持绿色生态种植，提高茶叶品质。”

19时多，宣讲结束。村民们信心满满地从王必清家里走出，大伙儿的脸上，都写满了对未来的期盼。

(本报五指山4月29日电)

4月29日，随着中国共产党海南省第八次代表大会在海口胜利闭幕，党代表们满怀信心返回各自工作岗位，并第一时间宣讲党代会精神，奋力推动省第八次党代会描绘的宏伟蓝图在基层落地生根。

蓝图已绘就，奋进正当时。本报推出《党代表在基层》专栏，报道基层一线的党代表迅速组织传达学习省第八次党代会精神，并结合工作实际贯彻落实大会精神的具体举措和生动实践。敬请关注。

### 党代表郭周艳： 坚守公益 让孩子快乐成长

■ 本报记者 刘婧姝

4月29日下午5时30分，已临近下班时间，但昌江黎族自治县青少年活动中心会议室里仍一片热闹。省第八次党代表、昌江县青少年活动中心主任郭周艳正组织召开座谈会，向该中心工作人员分享在党代会期间的收获。

“党代会报告中提到，少年儿童是海南自由贸易港建设的未来和希望。我们要像爱护培育花朵那样呵护少年儿童的健康成长，把他们培养成为海南自由贸易港的合格接班人……”座谈会上，郭周艳声音洪亮，大家也听得入神。

“这让我备受鼓舞，为我们下一步工作指明了方向。”郭周艳坚定地说。

昌江青少年活动中心是公益性校外教育机构。郭周艳表示，该中心将始终坚持公益方向，把社会效益放在首位，面向最广大少年儿童，提供丰富的教育公益服务。

如何培养建设海南自由贸易港的合格接班人？省第八次党代会结束后，郭周艳也有了新的思考。

她表示，昌江是“全国围棋之乡”，接下来该中心将借助品牌优势，打造全国青少年围棋训练基地和青少年人工智能训练基地，并发挥昌江海洋、森林、湿地等生态资源优势，开展丰富多彩的户外生态研学活动，将“双减”政策落到实处，让孩子们在快乐中成长，引导他们主动加入到自贸港建设的大队伍中，为自贸港建设增添文明、向上、青春的色彩。

“青少年是自由贸易港建设的经历者和见证者，在接下来的工作中，我们还将把青少年活动中心校外教育优秀资源辐射到各乡村学校少年宫，让更多青少年享受到优秀的校外公益活动资源。”郭周艳说。

(本报石碌4月29日电)

### 党代表梁庆莲： 扎根胶林 铆足干劲抓生产

■ 本报记者 邓钰

“大伙电话一个接着一个打进来，电话那头是一个个好奇的、关切的、期待的问题。”4月29日下午，省第八次党代表、海南橡胶山荣分公司割胶总辅导员梁庆莲坐上了回家乡乐东的大巴车。长达3个多小时的车程里，梁庆莲的手机响个不停。

“大伙都特别关心省第八次党代会上说了啥，报告中是否提到天然橡胶产业发展相关内容……”梁庆莲说，报告中提到，研究制定并落实天然橡胶发展规划，完善产业扶持政策，增强天然橡胶供给稳定性，“这让我们基层干部和胶工们颇为振奋。”

在一通通电话交流中，胶工们的自豪感愈发强烈。

(本报抱由4月29日电)

### 党代表吴约： 乡村振兴 让美好蓝图落地

■ 本报记者 刘梦晓

4月29日上午，省第八次党代会闭幕，党代表、文昌市铺前镇林梧村党委书记吴约踏上了返程之路，“我要早点把我在党代会上获得的好消息，带回村里！”

吴约说，自己作为一名基层代表，在来开会之前，就收到了村民的嘱托：“希望我能在党代会上反映大伙儿心声，也能将好消息带回来，让大家在以后的乡村建设工作中更有目标、更有底气。”

在审议党代会报告的时候，吴约代表林梧村全体村民，反映了农村耕地撂荒严重的现象，但与此同时，市场却有乡村旅游和休闲农业的需求。对此，他提出建议，是否可以将撂荒耕地复耕复种同实施乡村产业发展行动相结合，尝试探索以“政

府+企业+农户”的发展模式，盘活荒农田地。

“这几天有不少村民打电话问我，反映的问题有结果吗？”吴约说。

对此，吴约也高兴地告诉村民们，他在党代会报告中找到了答案。报告提出，加大撂荒耕地复耕复种力度，稳定粮食种植面积和产量，坚决遏制耕地非农化、非粮化。大力实施乡村产业发展行动，深入推进农业供给侧结构性改革，加强农业全产业链建设，推进一二三产融合发展。

“党代会报告对乡村振兴工作的规划十分明确，这给我们未来发展注入了十足信心！”吴约说，下一步，林梧村将组织多场学习活动，认真传达省第八次党代会精神，让乡村振兴的美好“蓝图”落地。

(本报文城4月29日电)



①



②



③

①党代表李丽雅(左)在五源河国家湿地公园二期建设现场推进工作。

本报记者 习霖鸿 摄

②党代表郭周艳(中)向同事们宣讲党代会精神。

受访者供图

③党代表王发锦(右一)向村民们宣讲党代会精神。

本报记者 谢凯 摄

### 党代表李丽雅： 不辱使命 扛起生态担当

■ 本报记者 习霖鸿

4月29日下午，在海口五源河国家湿地公园二期项目现场，一架无人机腾空而起，缓慢飞行。

“没有发现新的被破坏地块。”省第八次党代表、海口市秀英区湿地保护管理中心(以下简称秀英湿地中心)主任李丽雅一边在地面仔细翻看无人机传送的实景照片，一边说道。

五源河国家湿地公园二期项目总占地约492公顷(约7380亩)，其中湿地公园展示区约868亩，于2019年6月开工。而整个五源河国家湿地公园占地3400公顷，想要保护它，需要经常巡查。光靠人徒步，不现实。于是，无人机派上了大用场。

随着无人机轻轻落地，李丽雅召集同事们围成一圈，率先开了腔：“大家知道我刚参加省第八次党代会，报告明确提出‘坚持生态立省’。我们都是这条‘战线’上最前沿的人，一定要好好干，不辱使命。”

同事们纷纷应声表态。

项目代建、施工、监理单位人员也陆续到场。“走，我们坐车再去看看。”李丽雅带头跃上一辆辆电瓶车。

“建筑垃圾倾倒问题要注意盯紧”“红火蚁还是要防范好”……和往常一样，她一遍又一遍地叮嘱。

电瓶车在一段栈道前停下来。二期项目开放后，游人可以经由栈道深入水中央，亲近自然。

望着眼前美景，李丽雅深吸一口气，对大家说：“报告提到‘青山绿水、碧海蓝天是海南自由贸易港最强的优势和最大的本钱’，我们都是自贸港的建设者，应该把公园当成自己家一样爱护。”

不久前，五源河国家湿地公园监测到国家二级重点保护野生动物豹猫。“只要我们落实好报告精神，湿地环境持续向好，相信将来会有更多珍稀动植物现身公园。”李丽雅说。

(本报海口4月29日讯)